

2016 常德旅游节抢先玩—— 城市风景“常”在，旅行悠然自“德”

文、图：今日女报 / 凤凰网
记者 罗雅洁 赵周舟

既有充满历史文化底蕴的城头山古城，也有现代感十足的华侨城卡乐世界；既有再现老常德民俗记忆的老西门，又有充满浓浓异国情调的德国风情街……如今的常德，文化多元，风情万种。

2016 常德旅游节即将于10月17日开幕。9月28日至30日，今日女报 / 凤凰网记者和来自广州、武汉、南昌、北京等地的媒体人一道，提前体验了2016 常德旅游节各景点，感受常德为打造城市休闲旅游新模式而爆发的热情“小宇宙”。

▶再现常德记忆的老西门。



常德丝弦 PK 德国风情

在将于10月17日开幕的常德旅游节中，夜游穿紫河是重头戏之一。

9月29日，今日女报 / 凤凰网记者来到了穿紫河畔，最引人瞩目的莫过于在穿紫河上行驶的水上巴士。开幕式当晚，游客可以乘坐水上巴士观看常德丝弦、折子戏、刘海砍樵等音乐剧实景演出。

穿紫河之所以能成为本次旅游节的主推项目之一，跟常

德的城市规划是分不开的。记者从常德市规划展示馆了解到，常德市委市政府于2013年提出“新常态新创业”的战略构想，“三改四化”便是这一战略的开篇之作。“三改”是指内河水系改造、棚户区改造、道路改造，“四化”则是指美化、亮化、绿化、数字化。穿紫河的治理是“三改四化”的一部分。常德市委、市政府近年来结合海绵城市建

设，大力整治穿紫河水系，实现了水路浚通和水体治理，并在11公里的穿紫河两岸进行了古城、古街、古桥、古码头的修复建设，这才成就了如今的瑰丽穿紫河。

治理穿紫河水系还带来了令人意想不到的成果——德国风情街。原来，常德市与德国汉诺威市因治理穿紫河水系而结缘，在引进汉诺威水协先进的水体治理经验的同时，两个城市也被对方深厚文化积淀散发出的浓厚韵味深深吸引。于是，作为两个城市友好往来的见证，德国风情街就坐落在穿紫河畔，并将于10月18日正式开街。游客能在此一睹来自德国的珍贵藏品的风采，还能观看小丑表演和乐团演出，感受德国艺术的魅力——当常德丝弦碰上德国风情，你会更喜欢谁呢？

除此之外，融合“棚改安置、现代商业、旅游文化、艺术体验”为一体的复合型“城市文化旅游街区”——老西门，将全面再现老常德历史文化民俗记忆。游客能在这里参观常德旅游商品展、工艺美术品展、书画摄影作品展等，感受常德的新变化。

“‘三改四化’、海绵城市建设等几场硬仗，让常德的基础设施配套建设和城市运营管理水平提升到了一个前所未有的高度，这是有目共睹的。”常德市旅游外事侨务局相关负责人介绍，除了游客看得到的“硬实力”外，在地下管网、公共服务、信息互联等“软实力”方面，他们也做好了充分的准备。

不一样的“公园文化”

除了旅游节的主推景点外，常德还有许多地方值得一去。譬如丁玲公园和白马湖文化公园。由于交通方便，附近还有学校 and 大型购物广场，这两个公园就成了常德本地人休闲娱乐的首选。

9月28日晚，今日女报 / 凤凰网记者在丁玲公园看到，虽然当天气温不高，但还是有不少人在这里散步、跳交谊舞。今年50岁的胡阿姨告诉记者，只要不下雨，她几乎每天都会和老伴来丁玲公园跳舞。她介绍，平时这里会有展演活动，游乐园也颇受孩子们欢迎。“现在常德的基础设施建设非常好，文化氛围也很不错。”胡阿姨忍不住对常德近年来的城市规划点赞。

记者发现，丁玲公园内有一条民俗文化街，不仅有展现常德人生活习惯的雕塑，还有常德米粉店、擂茶

店等充满常德特色的店铺，人们可以在这里品尝到地道的常德美食。

白马湖文化公园则有着令常德人骄傲的建筑：“三馆三中心”。常德市旅游外事侨务局的工作人员谢睿告诉记者：“‘三馆’是指规划展示馆、群众艺术馆和城建档案馆，‘三中心’是指青少年活动中心、妇女儿童活动中心以及科学技术展示中心。”市民既可以在此休闲游玩，还能触摸到常德近年来的发展轨迹。

33岁的毛峰是土生土长的常德人，他切切实实感受到了常德这些年来的进步。“就拿公园来说，以前常德人休闲就只能去滨湖公园和临江公园，渠道和途径都很单一。但现在有了更多选择，单纯的逛公园已不复存在，人们可以在公园跳舞、看演出，体验常德文化。”

“发展城市旅游，常德有底气”



即将正式迎客的常德河街。

常德旅游节将在10月17日至18日举行，致力于打造城市休闲游新模式的常德在发展城市旅游方面有什么优势？常德市旅游外事侨务局相关负责人回答了记者的疑问。

“常德发展旅游业的先天优势很明显，位于‘常张吉’这一湖南旅游‘金三角’的门户位置，是前往张家界和湘西的必经之路。从自然环境上讲，有三山拱卫、三水环绕，生态环境优良，自然景观多元，是一个难得的山水相依的生态之城。”该负责人表示。

常德的后天优势是拥有众多的城市旅游产品。景点方面，这里有中国最大的岛上水公园“常德水世界”、全湖南最大的湖岸沙滩公园“柳湖沙月”、享誉国内外的中国常德诗墙，还有白马湖公园、丁玲公园等一批现代城市公园。

购物方面，则有金钻步行街、万达广场、友阿广场、华润欢乐城等一批国际级的购物广场。

“特别是在这次旅游节期间，常德隆重推出的穿紫河夜游、常德河街、德国风情街、老西门等产品，是凝聚了常德城市建设者心血的精品城市标志性景点。”该负责人告诉今日女报 / 凤凰网记者，这些都是常德旅游节主推城市旅游的“底气”。他相信，这次旅游节一定能够让每一名游客震撼和赞叹。

目前，常德市旅游外事侨务局已联合专业团队，正对城市旅游发展进行深度策划。“我们会继续重视旅游业对其他产业的带动及关联，延伸产业链，做好‘旅游+’，实现产城互动，为城市发展注入新鲜的活力和血液。”该负责人对常德城市旅游的未来也是信心满满。



游客可以乘坐“水上巴士”游览穿紫河。



德国风情街效果图。